
Colinéarité et applications 

monclasseurdemaths.fr 2de page 1 

 

 

 

 

 

Vecteurs colinéaires 
 

 

 

 

            

            

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

…………. 

…………. 

On se place dans un repère (𝑂; 𝑖Ԧ, 𝑗Ԧ) du plan. 

 

Deux vecteurs non nuls 𝑢ሬԦ ቀ
𝑥
𝑦ቁ et 𝑣Ԧ ൬

𝑥′
𝑦′

൰ sont colinéaires ………………………...…………  

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

Le vecteur nul est ……………… 

………………………………… 

Or, 𝑣Ԧ = 𝑘𝑢ሬԦ ⇔   Ce qui revient à dire que ………………………...……… 

     ………………………...…………………………………. 

Deux vecteurs non nuls 𝑢ሬԦ et 𝑣Ԧ  sont colinéaires ………………………...…………  

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

Deux vecteurs non nuls 𝑢ሬԦ et 𝑣Ԧ sont 

colinéaires …………………..…… 

…...………………………………...

…………………...………...………

…...…………………...…….…. 

 

Les deux vecteurs 𝑢ሬԦ ቀ
−3
5

ቁ et 𝑣Ԧ ቀ
−9
15

ቁ sont-ils colinéaires ? 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….….

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 
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Déterminant de deux vecteurs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les deux vecteurs 𝑟Ԧ ቌ

7

11
5

3

ቍ et 𝑠Ԧ ቆ
3
55

7

ቇ sont-ils colinéaires ? 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

 

Deux vecteurs non nuls 𝑢ሬԦ ቀ
𝑥
𝑦ቁ et 𝑣Ԧ ൬

𝑥′
𝑦′

൰ sont colinéaires ………………………...…………  

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

Les deux vecteurs 𝑎Ԧ ൬1 + ξ2
−1

൰ et  𝑏ሬԦ ൬
2

1 − ξ2
൰ sont-ils colinéaires ? 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

 

Dans un repère (𝑂; 𝑖Ԧ, 𝑗Ԧ)  du plan, on considère deux vecteurs 𝑢ሬԦ ቀ
𝑥
𝑦ቁ et 𝑣Ԧ ൬

𝑥′
𝑦′

൰. 

Soient les deux vecteurs 𝑢ሬԦ ቀ
−2
4

ቁ et 𝑣Ԧ ቀ
3
5

ቁ. Calculer le déterminant de 𝑢ሬԦ et 𝑣Ԧ. 

……………………...………………...………………...…….…. 

……………………...………………...………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

Attention de ne pas 

changer l’ordre des 

vecteurs ! 

 

Le déterminant de 𝑢ሬԦ et 𝑣Ԧ est ...…………………………………… 

On le note : ...………………………………………………………..… 

det(𝑢ሬԦ , 𝑣Ԧ) = ……….…. 
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Colinéarité et parallélisme 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deux vecteurs non nuls 𝑢ሬԦ ቀ
𝑥
𝑦ቁ et 𝑣Ԧ ൬

𝑥′
𝑦′

൰ sont colinéaires …………  

……………………...…………………...…………………...………

…………...…….…. 

Démonstration 

de cette propriété 

Les deux vecteurs 𝑎Ԧ ൬2 + ξ5
−1

൰ et  𝑏ሬԦ ൬
1

2 − ξ5
൰ sont-ils colinéaires ? 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

 

Dans un repère (𝑂; 𝑖Ԧ, 𝑗Ԧ) du plan, soient quatre points 𝐴, 𝐵, 𝐶 et 𝐷 deux à 

deux distincts. 

Les droites (𝐴𝐵) et (𝐶𝐷) sont parallèles …………………………...…………………...… 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

 

Soient les quatre points 𝐴(−3; 1), 𝐵(6; 4), 𝐶(2; −2) et 𝐷(5; −1). Montrer que les 

droites (𝐴𝐵) et (𝐶𝐷) sont parallèles. 

On commence par calculer les coordonnées 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬԦ et 𝐶𝐷ሬሬሬሬሬԦ : 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

En observant les coordonnées de ces deux vecteurs on constate que ………...………….. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 
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Colinéarité et alignement 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dans un repère (𝑂; 𝑖Ԧ, 𝑗Ԧ) du plan, soient trois points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 deux à deux 

distincts. 

Les points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 sont alignés …………………..………………...…………………...… 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

 

Il faut calculer les 

coordonnées de deux 

vecteurs différents formés 

avec ces trois points. 

 

Soient les trois points 𝐾(0; −3), 𝐿(4; −5), et 𝑀(−8; 1). Montrer le point 𝐿 appartient à 

la droite (𝐾𝑀). 

On commence par calculer les coordonnées 𝐾𝐿ሬሬሬሬሬԦ et 𝐾𝑀ሬሬሬሬሬሬሬԦ : 

……………………...………….…………………...…….…. 

……………………...………….…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

En observant les coordonnées de ces deux vecteurs on constate que ………...………….. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

On peut aussi conclure en calculant le déterminant des deux vecteurs : 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

……………………...…………………...…………………...…………………...…….…. 

 


